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1.  Você conhece o jogo chamado Dominó?
“Existem várias versões que tentam decifrar de onde veio o jogo, mas nenhuma delas até hoje pôde ser confirmada. Acredita-se, porém, que ele tenha surgido na China, inventado por um soldado chamado Hung Ming, que teria vivido de 243 a 181 a.C. (...) O nome dominó provavelmente deriva da expressão latina domino gratias, que significa “graças a Deus”, dita pelos padres europeus enquanto jogavam. Atualmente, o dominó é jogado em quase todos os países do mundo, mas é mais popular na América Latina.”
(Disponível em: <<https://super.abril.com.br/mundo-estranho/qual-ea-origem-do-domino/>> Acesso em 26 de fevereiro de 2019.)
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As 
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 peças de um dominó tradicional são divididas em duas metades. Nelas aparecem representados os números 
[image: image4.wmf]0,1,2,3,4,5

 ou 
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 geralmente pintados em quantidades de pontos tal como a figura anterior.
Analise cada proposição abaixo quanto a ser (V) Verdadeira ou (F) Falsa.
(     ) Dentre todas as peças do jogo, a probabilidade de se escolher uma peça em que os dois números representados são diferentes entre si é igual a 
[image: image6.wmf]75%.


(     ) A probabilidade de se escolher a peça [image: image7.wmf] dentre todas as peças do jogo, é maior que 
[image: image8.wmf]3,5%.


(     ) Dentre as peças que só têm representados números pares em ambas as metades, 
[image: image9.wmf]40%

 são aquelas em que há um par de números iguais.
Sobre as proposições, tem-se que 
a) apenas uma afirmação é verdadeira.   
b) apenas duas afirmações são verdadeiras.   
c) todas as afirmações são verdadeiras.   
d) nenhuma afirmação é verdadeira.   
2. (Ueg 2019)  Em um programa de televisão, será sorteado um dos participantes para executar determinada tarefa. Sabe-se que, entre os participantes, 
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 são homens, 
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 são mulheres e uma mulher recebeu imunidade e não poderá participar do sorteio. Colocando-se os nomes dos participantes que serão sorteados em uma urna e retirando-se um deles ao acaso, a probabilidade de que seja uma mulher é de :
a) 
[image: image12.wmf]1

2

   
b) 
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c) 
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d) 
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3. (Uerj 2019)  Um menino vai retirar ao acaso um único cartão de um conjunto de sete cartões. Em cada um deles está escrito apenas um dia da semana, sem repetições: segunda, terça, quarta, quinta, sexta, sábado, domingo. O menino gostaria de retirar sábado ou domingo.
A probabilidade de ocorrência de uma das preferências do menino é: 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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4. (Fatec 2019)  O artesão brasileiro é um agente de produção nas áreas cultural e econômica do país, gerando empregos e contribuindo para a identidade regional. Observe os gráficos e admita distribuição homogênea de dados.
[image: image21.wmf]
Suponha que uma viagem será sorteada entre todos os artesãos brasileiros, a probabilidade de que o ganhador da viagem seja uma mulher de 65 anos ou mais é de:
a) 
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b) 
[image: image23.wmf]20,79%.

    
c) 
[image: image24.wmf]12,43%.

    
d) 
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e) 
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5. ( ifal 2018)  Em uma das salas de aula do IFAL com 
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 estudantes, sendo 
[image: image28.wmf]28

 do sexo masculino e 
[image: image29.wmf]22

 do sexo feminino, foi sorteado, aleatoriamente, um estudante para ser o representante da turma. Qual a probabilidade de o estudante sorteado ser do sexo feminino? 
a) 
[image: image30.wmf]2%.

   
b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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6. (Mackenzie 2017)  
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 cubos de madeira, com aresta medindo 
[image: image36.wmf]1cm,

 são agrupados para formar um cubo maior, cujas faces são pintadas de preto e com aresta medindo 
[image: image37.wmf]3cm.

 Em seguida, o cubo maior é desmontado e um dos 
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 cubos menores é selecionado ao acaso. A probabilidade deste último ter apenas duas de suas faces pintadas de preto é :
a) 
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b) 
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c) 
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7. (ifsul 2017)  Considerando o termo “neves”, podemos afirmar que a probabilidade de escolhermos uma letra ao acaso deste termo e esta ser uma vogal é:
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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8. (Enem 2007)  
[image: image48.wmf]
Uma das principais causas da degradação de peixes frescos é a contaminação por bactérias. O gráfico apresenta resultados de um estudo acerca da temperatura de peixes frescos vendidos em cinco peixarias. O ideal é que esses peixes sejam vendidos com temperaturas entre 
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 e 
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4C.

 Selecionando-se aleatoriamente uma das cinco peixarias pesquisadas, a probabilidade de ela vender peixes frescos na condição ideal é igual a :
a) 
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